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ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ В УКРАЇНІ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Світова практика свідчить про те, що іноземні інвестиції є не тільки джерелом подолання 

кризового стану економіки, а й відновлення та зростання виробничого капіталу, підвищення 

рівня виробництва та конкурентоспроможності продукції, поширення технологій та 

інновацій. Залучення фінансових ресурсів є дуже важливим для забезпечення стійкого 

розвитку економіки будь-якої країни, проте, для України це питання є особливо актуальним 

через труднощі забезпечення достатнього обсягу власних фінансових ресурсів та відсутність 

сприятливих умов для їх нагромадження. 

Дослідження проблем залучення іноземних інвестицій є актуальним в сучасних 

умовах глобалізації економіки як з теоретичної, так і з практичної точки зору. Значний 

внесок у цьому напрямку внесли такі вітчизняні вчені як: Бостанжі Т., Горбатова А., 

Продіус І., Чириченко Ю.. 

До іноземних інвесторів належать: іноземні держави, юридичні особи, створені та 

правоздатні здійснювати інвестиції відповідно до законів країни свого місцезнаходження, 

а також іноземні фізичні особи або особи без громадянства за умови, що останні 

зареєстровані як підприємці в країні їх громадянства чи постійного місця проживання. 

Забезпечення сприятливого інвестиційного клімату в Україні залишається питанням 

стратегічної важливості, оскільки інвестиції необхідні для розширення виробництва, 

впровадження інновацій, поліпшення виробничих і соціальних стандартів і підвищення 

конкурентоспроможності національної економіки [1].  

Інвестиції з країн ЄС складають 77,4% із 133 країн світу, що інвестували в Україну. 

Розглянемо основних інвесторів України на 1 січня 2015 року у табл. 1. 

Прямі іноземні інвестиції з країн світу в економіці України 

Країна 
Обсяги прямих інвестицій на 

01.01.2015 (млн.дол. США) 

 

У % до підсумку 

Усього 45916 100 

В тому числі:   

Кіпр 13710,6 29,9 

Німеччина 5720,5 12,5 

Нідерланди 5111,5 11,1 

Російська федерація 2724,3 5,9 

Австрія 2526,4 5,5 

Велика Британія 2145,5 4,7 

Франція 1614,7 3,5 

Швейцарія 1390,6 3,0 
Дані Державного комітету статистики України  

 

Як бачимо основними інвесторами для України виступають Кіпр – 30% загального 

обсягу інвестиції, Німеччина – 12,5%, Нідерланди – 11% [ 3 ]. 
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Сучасна політична та економічна ситуація в Україні є вкрай несприятливою, через 

падіння гривні та воєнні дії на Сході прямі інвестиції в економіку знизилися. У 2014 році 

обсяг прямих іноземних інвестицій в Україну в порівнянні з 2013 роком знизився на 12,2 

млрд. дол. Причому, падіння інвестицій з Кіпру, через який український і російський бізнес 

традиційно реінвестують в Україну, склало 5,5 млрд. дол., а з Російської Федерації – 1,5 млрд. 

дол. Про це свідчить аналіз Українського інституту стратегій глобального розвитку та 

адаптації [4]. 

На основі вище зазначеного можемо виділити основні фактори залучення інвестицій: 

іноземні інвестори значним недоліком інвестиційного середовища України вважають 

правову, політичну та економічну непередбачуваність, відносять її до країн із 

підвищеними інвестиційними ризиками та вказують на неефективну дієздатність 

механізмів забезпечення ринкових прав і свобод іноземних інвесторів, захисту їхній 

майнових прав та інтересів [2]. 

Для подолання проблем та покращення інвестиційного клімату України необхідно 

здійснити такі заходи:  

- збалансування структурного розподілу потоків ПІІ в економіку країни, а саме 

збільшення частки ПІІ у реальний сектор економіки;  

- спрощення системи отримання дозвільних документів задля скорочення часу та 

кількості перевіряючих служб;  

- спрощення процедури реєстрації прав власності нерезидентами;  

- залучення інвестицій на правах державно-приватного партнерства;  

- вкладення залучених інвестиційних коштів на першочергові та пріоритетні проекти 

інвестиційного розвитку, запобігання тіньовому відтоку капіталу з країни;  

- проведення структурних реформ, враховуючи міжнародні рейтингові дослідження. 

Отже, спостерігається зменшення обсягів прямих іноземних інвестицій в Україну, проте 

потенційно вона може бути однією з провідних країн із залучення іноземних інвестицій, 

оскільки цьому сприяє її величезний природно- ресурсний потенціал, вигідне економіко-

географічне положення, наявність кваліфікованої робочої сили, значний внутрішній ринок 

тощо. Все ж таки про збільшення притоку іноземних інвестицій можна говорити, лише в тому 

випадку, коли наша держава, створить сприятливі умови для введення бізнесу, зменшить 

податковий тягар і забезпечить як політичну, так і економічну стабільність. 
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